

**INFORMACJA DODATKOWA DO SKRÓCONEGO ŚRÓDROCZNEGO
SKONSOLIDOWANEGO SPRAWOZDANIA FINANSOWEGO
ZA IV KWARTAŁ 2007 R.**

Informacja dodatkowa obejmuje wybrane dane objaśniające wymagane przez MSR 34 „śródroczna sprawozdawczość finansowa” oraz Rozporządzenie Min. Finansów z 19.10.2005 roku w sprawie informacji bieżących i okresowych przekazywanych przez emitentów papierów wartościowych.

Jeżeli w Informacji nie opisano niektórych zdarzeń wymaganych ww. przepisami oznacza to, że zdarzenia te nie wystąpiły w okresie sprawozdawczym.

1. W kwartalnym skonsolidowanym sprawozdaniu finansowym przestrzegano tych samych zasad (polityki) rachunkowości, w tym metod wyceny aktywów i pasywów oraz przychodów i kosztów, a także metod obliczeniowych, które zaprezentowane zostały w opublikowanym skonsolidowanym raporcie półrocznym za 2007 r.

W okresie sprawozdawczym nie dokonano żadnych istotnych zmian zasad (polityki) rachunkowości, jak również korekt z tytułu błędów podstawowych oraz przyjętych wartości szacunkowych, które miałyby istotny wpływ na sytuację majątkową i finansową, płynność oraz wynik finansowy Grupy.

Informacje zawarte w skonsolidowanym sprawozdaniu finansowym sporządzone zostały z zachowaniem zasad wyceny aktywów i pasywów oraz pomiaru wyniku finansowego netto, określonych na dzień bilansowy, zgodnie z MSR/MSSF z zachowaniem zasady istotności.

2. W IV kwartale 2007 r. Grupa dokonała następujących korekt z tytułu rezerw, przeszacowań i odpisów aktualizujących wartość składników majątkowych:
 - zmniejszono aktywa z tytułu odroczonego podatku dochodowego o kwotę 32 tys. zł w związku z rozliczeniem ujemnych różnic przejściowych,
 - zwiększono rezerwę na odroczony podatek dochodowy o kwotę 666 tys. zł w związku z rozliczeniem dodatnich różnic przejściowych,
 - dokonano odpisu aktualizującego na należności wątpliwe w kwocie 187 tys. zł,
 - rozwiązano odpisy aktualizujące należności w wysokości 101 tys. zł,
 - dokonano odpisu aktualizującego wartość wyrobów gotowych do wartości sprzedaży netto na kwotę 167 tys. zł,
 - rozwiązano rezerwę na świadczenia pracownicze w kwocie 352 tys. zł, w związku z wypłatą odpraw emerytalnych i innych świadczeń,
 - zwiększono rezerwę na odprawy emerytalne w kwocie 1.697 tys. zł w oparciu o szacunek aktuarialny.

Poza ww. nie było potrzeby dokonywania innych istotnych korekt z tytułu rezerw, przeszacowań i odpisów aktualizujących wartość składników majątkowych. W okresie sprawozdawczym nie zanotowano istotnej utraty wartości aktywów, jak również odwrócenia się dotychczasowych odpisów.

3. W okresie sprawozdawczym Grupa osiągnęła bardzo dobre wyniki swojej działalności. Pomimo lekkiego osłabienia koniunktury zwłaszcza w segmencie kształtowników, osiągnięto przychody o 44,3% wyższe niż w IV kwartale roku 2006. Pomimo to,

SKRÓCONE ŚRÓDROCZNE SKONSOLIDOWANE SPRAWOZDANIE
FINANSOWE ZA IV KWARTAŁ 2007 R.
INFORMACJA DODATKOWA

skonsolidowany wynik netto ukształtował się na poziomie niższym o 3,3%. Uzasadniają to niższe marże uzyskane ze sprzedaży kształtowników w spółkach Grupy Kapitałowej zajmujących się dystrybucją. Jednostkowy wynik netto w jednostce dominującej ukształtował się bowiem na poziomie wyższym o 2,8%.

Natomiast wyniki uzyskane w okresie 12 miesięcy oraz ich dynamika w stosunku do roku ubiegłego są zdecydowanie lepsze. Dotyczy to zarówno wyników jednostkowych jak i skonsolidowanych. Skonsolidowane zysk z działalności operacyjnej wzrósł o 26,3%, a zysk netto o 27,8%.

Osiągnięcie takich wyników było możliwe przede wszystkim dzięki dalszemu zwiększeniu przychodów ze sprzedaży i utrzymaniu rentowności wyrobów głęboko przetworzonych, tj. blach transformatorowych, energochłonnych barier drogowych i kształtowników specjalistycznych, oraz pełnemu wykorzystaniu sprawnie funkcjonującej i rozbudowanej bazy produkcyjnej, a także własnej sieci sprzedaży, będących wynikiem umiejętności elastycznego dostosowania się do zmian na rynku.

W roku 2007 w Grupie nastąpiły znaczne zmiany w kształtowaniu się majątku i źródeł jego finansowania. Majątek trwały wzrósł o 61,8% wskutek szerokiej działalności inwestycyjnej Spółki dominującej. Znaczący wzrost sprzedaży spowodował uzasadniony wzrost należności o 11,9%. Zapasy natomiast pozostały na niezmienionym poziomie. Wypracowany pokaźny zysk netto wpływa na wysoki stan środków pieniężnych, przeznaczonych na działalność inwestycyjną (wzrost o 18,9%). Środki te inwestowane są przeważnie w lokaty krótkoterminowe nie obciążone ryzykiem i zapewniające stałą do nich dostępność.

Wzrostowi majątku towarzyszy wzrost źródeł finansowania w pozycji kapitał własny o 45,4%. Zobowiązania pozostały na niezmienionym poziomie i stanowią 26,5% pasywów.

4. Podstawowym podziałem na segmenty działalności Grupy określone zgodnie z MSR 14 jest podział branżowy, który wyróżnia segment blach elektrotechnicznych, segment profili (kształtowników) zimnogiętych i segment towarów. Podstawowe zasady polityki rachunkowości stosowane w sprawozdawczości wg segmentów opisane zostały w ostatnim opublikowanym skonsolidowanym raporcie półrocznym.

Dane dotyczące przychodów i wyników przypadających na poszczególne segmenty branżowe za rok 2007 oraz za okres porównywalny zostały oszacowane i przedstawione w poniższej tabeli (w tys. zł):

Nazwa Segmentu	rok 2007		rok 2006	
	przychody	wyniki	przychody	wyniki
Segment blach elektrotechn.	656 270	382 423	519 824	285 624
Segment profili zimnogiętych	609 289	56 870	530 468	61 401
Segment towarów	295 172	14 502	199 159	15 098

5. W IV kwartale 2007 r. skutki sezonowości w Grupie Kapitałowej w segmencie kształtowników były nieznaczne.
- 6.1 W dniu 13.12.2007 r. zawarto umowę z firmą U.S. Steel Koszyce, której przedmiotem są dostawy do Spółki w roku 2008 blach gorącowałcowanych w kręgach, wykorzystywanych do produkcji blach elektrotechnicznych transformatorowych. Wartość dostaw stanowi 162.533 tys. zł. Umowa została zawarta w ramach kontraktu ramowego podpisanego w grudniu 2006 r.
- 6.2 W dniu 31.12.2007 r. Spółka zawarła dwuletnią Umowę Generalną Ubezpieczenia z Sopockim Towarzystwem Ubezpieczeń Ergo Hestia S.A. z siedzibą w Sopocie. W ramach tej Umowy podpisano polisy ubezpieczeniowe majątku na rok 2008 dotyczące:
- kompleksowego ubezpieczenia firmy od wszystkich ryzyk w tym: budynki i budowle, maszyny i urządzenia, środki obrotowe, gotówkę, mienie pracownicze, mienie osób trzecich na łączną kwotę 495.920 tys. zł,
 - ubezpieczenia sprzętu elektronicznego i biurowego na sumę 4.526 tys. zł,
 - OC działalności gospodarczej na sumę ubezpieczenia 10.000 tys. zł,
 - ubezpieczenie mienia w transporcie krajowym i zagranicznym.
- 6.3 W dniu 24.01.2008 r. zawarto kontrakt z firmą Siemens AG, którego przedmiotem są dostawy blach transformatorowych produkowanych przez Spółkę, dla Grupy Siemens w roku 2008. Szacunkowa wartość umowy wynosi 145.656 tys. zł
- 6.4 W okresie sprawozdawczym oraz po dniu 31.12.2007 r. do czasu sporządzenia skonsolidowanego raportu za IV kwartał, nie wystąpiły inne ważne zdarzenia, które mogłyby w znaczący sposób wpłynąć na sytuację w Grupie i jej wyniki finansowe.
7. Grupa Kapitałowa Stalprodukt S.A. na dzień bilansowy nie posiada zobowiązań warunkowych.
8. Grupa Kapitałowa Stalprodukt S.A. obejmuje, oprócz jednostki dominującej, 9 jednostek powiązanych, stanowiących spółki zależne, w których udział Stalproduktu wynosi 51 % w spółce Stalprodukt-Warszawa oraz 100 % w pozostałych.

Stalprodukt S.A. jako jednostka dominująca w grupie, wytycza kierunki działalności i rozwoju jednostek powiązanych, utworzonych w ramach restrukturyzacji Spółki i rozszerzenia działalności produkcyjnej, handlowej i usługowej, a także organizacji własnej sieci sprzedaży.

Podstawowymi przedmiotami działalności spółek z grupy kapitałowej jest:

- produkcja blach elektrotechnicznych transformatorowych, kształtowników zimnogiętych i ochronnych barier drogowych – jednostka dominująca Stalprodukt S.A.,
- działalność handlowa (własna sieć sprzedaży)- spółki Stalprodukt-Centrostal sp. z o.o., Stalprodukt-Warszawa sp. z o.o. i Stalprodukt-Zamość sp. z o.o.,
- pozostała działalność produkcyjno-usługowa:

- produkcja i regeneracja części zamiennych (Stalprodukt-Wamech),
- instalacja, remonty i konserwacja maszyn (Stalprodukt-Serwis),
- produkcja konstrukcji stalowych (STP Elbud i Stalprodukt-Wamech),
- usługi cynkowania (STP Elbud i Ocynkownia Stalprodukt-Bolesław),
- budowa, utrzymanie dróg i autostrad (Stalprodukt MB),
- ochrona mienia i osób (Stalprodukt-Ochrona).

Wszystkie jednostki z grupy kapitałowej podlegają konsolidacji, zgodnie z wymogami MSR.

9. W okresie sprawozdawczym nie nastąpiły istotne zmiany w strukturze Emitenta i jego grupy kapitałowej w tym: połączenia, przejęcia lub sprzedaż jednostek jego grupy kapitałowej, inwestycje długoterminowe, podział, restrukturyzacja i zaniechanie działalności.
10. Emitent nie publikuje prognoz wyników. Uzyskane wyniki wskazują, że założone na rok 2007 zadania zostały w pełni wykonane.
11. W dniu 18.12.2007 r. Pan Bogdan Celiński zbył 257.501 akcji imiennych uprzywilejowanych Spółki Stalprodukt na rzecz Spółki STP Investment S.A. W związku z powyższym, na dzień przekazania niniejszego raportu akcjonariuszami posiadającymi co najmniej 5% ogólnej liczby głosów na WZA są:
- ArcelorMittal Poland S.A. posiadająca 2.270.800 akcji, stanowiących 33,77% udziału w kapitale i 6.846.800 głosów, stanowiących 38,20% ogólnej liczby głosów na WZA,
 - Stanisław Kurnik posiadający 450.053 akcji, stanowiące 6,69% udziału w kapitale i 2.246.265 głosów stanowiących 12,53% ogólnej liczby głosów na WZA,
 - STP Investment S.A., posiadająca 1.503.527 akcji, stanowiących 22,36% udziału w kapitale i 3.933.531 głosów stanowiących 21,95% ogólnej liczby głosów na WZA.
12. Na dzień przekazania raportu stan posiadania akcji Emitenta przez osoby zarządzające i nadzorujące przedstawia się następująco:
- a/ osoby zarządzające:
- Piotr Janeczek 114.865 akcji o wartości nominalnej 229.730 zł,
 - Antoni Noszkowski 2.040 akcji o wartości nominalnej 4.080 zł,
- b/ osoby nadzorujące:
- Stanisław Kurnik 450.053 akcje o wartości nominalnej 900.106 zł,
 - Maria Sierpińska 11.880 akcji o wartości nominalnej 23.760 zł,
 - Kazimierz Szydłowski 24.289 akcji o wartości nominalnej 48.578 zł,
 - Janusz Bodek 62.640 akcji o wartości nominalnej 125.280 zł.

W okresie od przekazania skonsolidowanego raportu kwartalnego za III kwartał br. Emitent nie otrzymał informacji o zmianie w stanie posiadania akcji Spółki przez osoby zarządzające i nadzorujące.

13. W okresie sprawozdawczym nie zostały wszczęte ani nie toczą się przed sądem lub organem administracji publicznej postępowania dotyczące zobowiązań lub wierzytelności, których łączna wartość stanowi co najmniej 10 % kapitałów własnych. Wartość sporu wszystkich toczących się postępowań sądowych w sprawach należności i zobowiązań Grupy jest nieznaczna w stosunku do kapitałów własnych, a utworzone rezerwy minimalizują ich wpływ na przyszłe wyniki i sytuację finansową.

14. Oprócz transakcji typowych i rutynowych, zawieranych na warunkach rynkowych z jednostkami powiązаныmi w ramach grupy kapitałowej, o charakterze i warunkach wynikających z bieżącej działalności operacyjnej, zarówno Spółka Stalprodukt jak i jednostki od niej zależne nie zawierały w okresie sprawozdawczym transakcji z podmiotami powiązаныmi o wartości przekraczającej 500 tys. EUR.
15. W okresie sprawozdawczym Spółka Stalprodukt i jednostki od niej zależne nie udzielały gwarancji a także poręczeń kredytów lub pożyczek, których łączna wartość stanowiłaby co najmniej 10 % kapitałów własnych Emitenta.
16. W ocenie Emitenta, czynnikami które mogą wpłynąć na osiągnięte wyniki Grupy w perspektywie co najmniej kolejnego kwartału będą:
- kształtowanie się cen i popytu na produkty Spółki, zwłaszcza w segmencie kształtowników na rynku krajowym,
 - kształtowanie się kursów walutowych.
17. Poza wyżej wymienionymi, Grupa nie posiada innych informacji, które jej zdaniem są istotne dla oceny i zmiany jej sytuacji kadrowej, majątkowej i finansowej, a także informacji istotnych dla oceny możliwości realizacji swoich zobowiązań.
18. Emitent, na podstawie § 87 ust.1 Rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 19 października 2005 r. w sprawie informacji bieżących i okresowych przekazywanych przez emitentów papierów wartościowych, nie przekazuje oddzielnego kwartalnego raportu jednostkowego. Raport ten stanowi uzupełnienie raportu skonsolidowanego w formie „Kwartalnej informacji finansowej”.
19. Nie sporządzono „Informacji dodatkowej” do kwartalnej informacji finansowej za IV kwartał 2007 r., gdyż w okresie sprawozdawczym nie wystąpiły inne zdarzenia dotyczące sprawozdania jednostkowego, poza opisanymi w niniejszej „Informacji dodatkowej” do skonsolidowanego sprawozdania finansowego.

.....
Antoni Noszkowski
Członek Zarządu -Dyrektor Finansowy

.....
Piotr Janeczek
Prezes Zarządu – Dyrektor Generalny